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Presidenza del Presidente ZELI OLI LANZINI

P RES I D E N T E. La seduta è apeI1ta
(ore 9,30).

Si dia lettura del prooesso verbale.

P I R A S TU, SegretarlO, dà lettura del
processo verbale della seduta del giorno pre~
cedente.

P RES I D E N T E. Non essendovi os~
servazioni,lil processo verbale è approvato.

Congedi

P RES I D E N T E. Hanno chiesto con-
gedo i senatori: Audisio per giorni 3, Fiore
per giorni 3, Fontunati per giorm 3, Monta-
gnani Marelli per giarni 3, Pajetta per giorni
3, Simonucci per giarni 3 e Criscuoli per
giorni 4.

Nan essendovi osservazioni, questi congedi
sano concessi.

Annunzio di deferimento di disegno di legge
a Commissione pennanente in sede de-
liberante

P RES I D E N T E. Comunico che IiI
seguente dilsegno di legge è stato deferito in
sede deliberante:

alla la CommlsslOne permanente (Affari
della Pll"esidenza del Consigllio e dell'interno):

« Proroga, con modif:iche, delle disposizio~

ni sull'assistenza ai profughi ed ai connazio~
nali 'rimpaItiriati assimilati ai profughi»
(2628), .previo pal'ere della 5" Commissione.

Annunzio delle dimissioni
del senatore Vincenzo Michele Trimarchi

P RES I D E N T E. Camunico che IiI
senatore Vincenzo Michele Trimarchi ha in~

viato, in data 19 dicembre 1967, la seguente
lettera:

« Onorevole signor Presidente,

a seguito della mia nomina a giudice della
Corte costituzionale, mi trovo nella necessità
di decidere ,in ordine alla incompatibilità de~
,rivante dall'attuale ufficio di senatore delrla
Repubblica.

Pur essendo vivamente legato all'IstltuzlO-
ne, della quale ho aV\Uto ed ho anlcora l'onolre
di fair parte, reputo doveroso soNomettermi
alla volantà collegialmente espressa dal Par~

I
lamento. E per ciò rassegno le dimissioni
da senatore.

Nell'occasione mi consenta, onorevole si~
gnor Presidente, di esternarle i sensi deib
mia profanda ammirazione e stima, grato se
vorrà esprumere a tutti gli olJ101revuillioompo-
nenti dell'Alto ConsessO', tanto nohilmente
ed autorevolmente da lei presieduto, il mio
più sentilto e commasso saluto.

Con sirncera ossequio.

f.to Vincenzo Michele TRIMARCHI»

Faccio presente che, stante H motivo di in~
compatibilità che ha dete,rminato le dimis~
sioni, il Senato non può che 'prenderne aUtO',
pur ,con il sinoero rammarico di doversrl così
privare di uno del suoi più apprezzatl e valo~
rasi componenti.

BER G A M A S C O. Domando di par~
Ilare.

P RES I D E N T E. Ne ha facoltà.

BER G A M A S C O . Nel prendere atto
delle dimissioni del coHega Tlrimarchi, che
siamo 'lieti di vedere nominaita alla Corte co-
stituzianale, desidero inviare ~ penso a no-

me di tutto il Senato ~ un saluto ail valoroso
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nostro collega, il quale ha illustrato la no-
stra Assemblea durante quasi cinque anni.

P RES I D E N T E. La Presidenza si
associa al saluto espresso a nome dei c0l1le~
ghi dal senatore Bergamasco ed al saluto unli~
sce anche l'augurio che l'opera del s'enatore
Vinoenzo Michele Trimarchi alla Carte COStI-
tuzionale, ne] suo altissimo ufficiO', sia anco~
ra provvida e utile alla Nazione, aHa giu~
stizia ed alla democraZJia Italiana.

Seguito della discussione e rinvio in Com-
missione del disegno di legge: « Enti ospe-
dalieri e assistenza ospedaliera}) (2275 )
(Approvato dalla Camera dei deputati)

P RES I D E N T E. L'Qlldine del giorno
I1eca il seguito dellla discussione del disegno
di legge: « Enti ospedaheri e assisltenza ospe~
daHera », già approvato daHa Camera dei de~
puta:ti.

P I C A R D O. Domando di parlare.

P RES I D E N T E. Ne ha faoaltà.

* P I C A R D O. Onorevale Presidente, ona~
J:1evol'eMinistra, onal'evoli call1eghi, int'erver~
rò molta brevemente. Dapa Il dibattIto che
abbiama avuta in queSiti giarni sul disegna di
legge relativo alla ,rifarma ospedaliera e sa~

p'l"attutto alla scapo di dare a tale disegna
di /Legge una magg1oI1e arganici tà, una mag-
giore completezza, mi permetta di sottapor-
re ai colleghi la possib:ùhtà dI rinviare il dise-
gno di legge medesima in Cammissione, neHa
speranza che con un accol'do tra i Gruppi si
passa travare una saluz1ane idanea, in ma~
do che irl pravvedimenta poi torni in Aula
per il suo normale tter.

M O N N I. Domanda di parlare.

P RES I D E N T E. Ne ha facoLtà.

M O N N I. Signor- Pl'esidente, anorevoli
colleghi, iii GruppO' democristiano aderisce
toto carde alla proposta che il disegna
di legge tarni in Cammissiane, con l'auguriO'

che in questa mada si affl'etti la sua appra-
vazione senza altre difficalltà, in un clima di
distensione e di tranquillità e che ci sia can~
cessa 1a passibilità di gadere, come io augu-
ra a tutti i calleghi, liete feste natalizi,e.

P RES I D E N T E. Invita l'onorevole
relatore ad esprimere l'avvisa deHa Commis~
sione.

S A M E K L O D O V I C I, relatore. Il
'relrutare non ha illuHa ,in contrario a che que~
sto disegno di legge, per parreonorevOllmen~
te fine ad un astruzionismo lesiva del Parla~
mento, controproduoente per chi rlo fa...
(commenti dal centro~destra) e assoluta-
mente imprevedibile, yenga rimesso in Cam-
missiane.

Per la dignirtà deHa Cammissiane e la pro-
pria e ad ogni buan fine per legittima pre~
cauzione devo però sottolineare che non si
traHa, in !reaLtà, di perfezionamenti tecnici,
del resta sempre possibili in una legge casì
complessa e che non SI escludano certo da
parte di una Cammissione prevalentemente
tecnica e che ha lavorato seriamente; ma
si tratta di alcuni aspetti della legge, per la
cui soluzione positiva si augura vivamente
che ci sia da parte di tutti la necessaria vo-
lontà, e a questo la Commissione canabore~
rà can la cansueta diligenza.

P RES I D E N T E. Il iparel'e del] a
Commissione pateva esseI1e espresso senza
addurre motivaziani. (Approvazioni dal cen~
tra e dalla sinistra).

Invita l'onorevale Ministra della sanità
ad esprimere l'avvisa del Governo.

* M A R IO T T I , Ministro' della sanità.
Ona~evÙlle Presidente, onorevoli colleghi, na~
turalmente H Governo non -può che rimet-
tersi alla disuezianaHtà e al-la savranità del
Senato. Esso ,riteneva in realtà che, dopa tre
anni e mezzo di faticosa e travagliata elaba.
raziane dello strumenta legislativo, non vi
fosse ulteniormente necessità di rimettere
al,la Cammissione l'esame di alcuni aspetti
del provvedimento. Ma il Governo non si può
satJtrarre a tutto quelila che serve a milglio.
rare il disegna di legge, ed è per questa ra~



SenalO della Repubblica ~ 40829 ~

21 DICEMBRE 1967

IV Leglslazura

763a SEDUTA (antimerid.) ASSEMBLEA ~ RESOCONTO STENOGRAFICO

gione che esso aderisce alla proposta che è
stata formulata, non direi aHa sola condi~

zione ~ perchè O'V'Viiamente non desiderro, a
nome del Governo, chiedere contropartite ai

senatori ~ ma con l'augurio che la Com~

missione possa in giornata esaurire i suoi

lavori. Prego quindi la Presidenza di met,tere
di; nuovo eventualmente domattina aH' ordine

del giorno il provvedimento, in modo che in
breve volgere di tempo possa divenire legge
operante dello Stato.

P RES I D E N T E. Poichè non si fan~
no aLtre osservazioni, il disegno di legge nu~
mero 2275 è rinviato rulla Commissione com~

petente. Invito pertanto la Commissione a
riunirrsi al più presto, anche subho, per po~
i/:er riferire in giornata o domani mattina al~
l'Assemblea.

Allo scopo di permettere alle varie Com~
missioni già convocate di svolgere H loro
Javoro, ritengo opportuno togHere la seduta.

Il Senato tornerà a riunirsi in seduta pub~
blica oggi, alle ore 16,30, con l'ordine del
giorno già stampato e distribuÌito.

La seduta è tolta (ore 9,45).

Dott. ALBERTOALBERn

Direttore generale dell'Ufficio dei resoconti parlamentari


